

就英国女王伊丽莎白二世逝世 习近平向英国新任国王 查尔斯三世致唁电

新华社北京9月9日电 国家主席习近平9日就英国女王伊丽莎白二世不幸逝世向英国新任国王查尔斯三世致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义，对伊丽莎白二世女王逝世表示深切的哀悼，向英国王室、政府和人民致以诚挚的慰问。

习近平在唁电中表示，伊丽莎白二世女王作为英国在位时间最长的君主，赢得广泛赞誉。伊丽莎白二世女王是首位访问中国的英国君

主。她的逝世是英国人民的巨大损失。

习近平强调，我高度重视中英关系发展，愿同查尔斯三世国王一道努力，以两国建立大使级外交关系50周年为契机，推动双边关系健康稳定发展，造福两国和两国人民。

同日，国务院总理李克强向英国首相特拉斯致唁电，对伊丽莎白二世女王逝世表示哀悼，向女王亲属和英国政府表示慰问。

习近平致电祝贺洛伦索 当选连任安哥拉共和国总统

新华社北京9月9日电 9月8日，国家主席习近平致电若昂·洛伦索，祝贺他当选连任安哥拉共和国总统。

习近平指出，近年来，中安关系

发展势头良好，双方政治互信日益加深，务实合作有序推进，惠及两国和两国人民。我高度重视中安关系发展，愿同洛伦索总统一道努力，推动两国战略伙伴关系迈上新台阶。

8月我国人民币贷款 增加1.25万亿元

新华社北京9月9日电(记者吴雨)中国人民银行9日发布的金融统计数据报告显示，8月份人民币贷款增加1.25万亿元，同比多增390亿元。

央行数据显示，8月末，我国人民币贷款余额208.28万亿元，同比增长10.9%，增速分别比上月末和上年同期低0.1个和1.2个百分点。1月至8月，我国人民币贷款累计增加15.61万亿元，同比多增5540亿元。

分部门看，8月份，我国住户贷款增加4580亿元；企(事)业单位贷款增加8750亿元，其中中长期贷款增加7353亿元。

在货币供应方面，8月末，我国广义货币(M2)余额259.51万亿元，同比增长12.2%，增速分别比上月末和上年同期高0.2个和4个百分点；狭义货币(M1)余额66.46万亿元，同比增长6.1%，增速比上月末低0.6个百分点，比上年同期高1.9个百分点。

另外，8月份我国人民币存款增加1.28万亿元，同比少增926亿元。

同日发布的社会融资数据显示，8月我国社会融资规模增量为2.43万亿元，比上年同期少5571亿元；8月末社会融资规模存量为337.21万亿元，同比增长10.5%。

印度对部分出口大米 征收20%关税

新华社新德里9月9日电(记者胡晓明)印度政府8日宣布，将对部分出口大米征收20%关税，以确保国内粮食供应。

印度财政部当晚发布公告称，自9月9日起，将对除蒸谷米和印度香米外的大米征收20%出口税，并禁止碎米出口。

今年，印度西孟加拉邦、比哈尔邦和北方邦等主要稻米产区降雨

量低于平均水平，引发了人们对稻米产量的担忧。5月，印度宣布禁止小麦出口。

据报道，印度占全球大米出口量的40%以上，去年印度大米出口量达到创纪录的2150万吨。业内人士认为，印度大米出口减少将增加食品价格的上行压力，与干旱、热浪和乌克兰危机等因素共同推升全球粮食价格上涨。

美国洛杉矶县： 无家可归者超过6.9万人



这是9月8日在美国加利福尼亚州洛杉矶县拍摄的无家可归者的帐篷。洛杉矶县无家可归者服务局8日发布的统计结果显示，洛杉矶县目前约有69144人无家可归，人数比上次2020年统计时上升了4.1%。洛杉矶县是美国人口最多的一个县，居民约有1000万。(新华社发)

【紧接第1版】对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学审视当今世界和当代中国发展大势，深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验，从新的时代条件出发，针对我国改革发展面临的新形势新任务，坚持人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标，从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，团结带领全党全国各族人民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难

难，不断开创中国特色社会主义新局面。

会议认为，党章是党的总章程，对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改，有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的二十大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章，使党章充分体现马克思主义中国化时代化最新成果，充分体现党的十九大以来

就非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年 习近平同非盟领导人互致贺电

新华社北京9月9日电 9月9日，国家主席习近平同非洲联盟轮值主席、塞内加尔总统萨勒互致贺电，庆祝非盟成立20周年和中国非盟建立外交关系20周年。

习近平指出，20年来，非盟引领非洲国家在联合自强、发展振兴和一体化建设的道路上阔步前行，在抗击新冠肺炎疫情、维护多边主义、捍卫发展中国家共

同利益的征程中展现非洲力量。中国和非洲历来是休戚与共的好朋友、好伙伴、好兄弟。中国同非盟关系历经国际风云变幻的考验，合作深度和广度不断拓展，为传承中非传统友好和加强新时代团结合作发挥了重要引领作用。我高度重视中非盟关系发展，愿同萨勒总统和非盟成员国其他元首一道努力，以中国非盟

建立外交关系20周年为新起点，弘扬中非友好合作精神，全面落实中非合作论坛第八届部长级会议成果，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，不断增强发展中国家在国际事务中的代表性和发言权，为构建新时代中非命运共同体作出新贡献。

萨勒表示，值此非盟成立20

周年之际，习近平主席发来热情洋溢的贺电，充分展示了非洲和中国人民间的亲密友谊，我谨向您表示诚挚谢意。我高度赞赏非中传统友谊、团结合作和在非中合作论坛框架下充满活力的伙伴关系。我谨向您重申，非方坚定支持一个中国原则，坚定支持非洲大陆同友好的中国携手共建新时代中非命运共同体。

8月份CPI和PPI同比涨幅回落 保供稳价政策持续显效

新华社北京9月9日电
新华社记者 邹多为 魏玉坤

国家统计局9日发布数据，8月份，全国居民消费价格指数(CPI)环比由上月上涨0.5%转为下降0.1%，同比虽上涨2.5%，但涨幅比上月回落0.2个百分点。总体看，物价继续运行在合理区间。

“8月份，各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，努力克服疫情和极端天气影响，积极做好保供稳价工作，消费市场运行总体平稳。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟说。

对于8月份CPI环比由涨转降，中国宏观经济研究院综合形势研究室主任郭丽岩分析认为，交通通信类价格下降是主要因素。其中，

受国际油价回落影响，汽油、柴油价格环比下降5%左右，影响CPI下降0.2个百分点。

统计数据显示，8月份，食品中奶类、蛋类、粮食价格同比涨幅在0.8%至3.3%之间，价格较为稳定；鲜果和鲜菜价格同比涨幅较上月有所回落；受去年同期基数走低影响，猪肉价格同比上涨22.4%，涨幅比上月扩大2.2个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.8%，涨幅与上月相同。

业内分析人士表示，当前，受输入性通胀压力和猪肉价格季节性上涨等因素影响，叠加去年同期低基数效应，我国部分商品和服务价格仍面临一定上涨压力，但与国际高通胀形成鲜明对比，我国物价总体平稳运行。

“展望今年后期，我国粮油肉蛋奶果蔬生产稳定，各地加大跨区调运和供应保障力度，加之近期中央和地方正同步开展冻猪肉储备投放，重要民生商品供应有保障，国内物价能够继续运行在合理区间。”郭丽岩说。

8月份，受有色金属等大宗商品价格波动传导和国内部分行业市场需求偏弱等多种因素影响，工业品价格走势整体下行。全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降1.2%，降幅比上月收窄0.1个百分点，同比上涨2.3%，涨幅比上月回落1.9个百分点，连续10个月回落。

除了上年同期对比基数走高因素影响，郭丽岩表示，PPI环比继续下降还受全球流动性收紧、美欧等主要经济体增长动能放缓，加之国内煤

炭、铁矿”等大宗商品保供稳价政策效果持续显现，带动国内能源和工业原材料价格延续下行态势。

根据统计数据，从同比看，8月份，生产资料价格影响PPI上涨约1.87个百分点，是推动PPI上涨的主要动力；生活资料价格影响PPI上涨约0.38个百分点。上游主要行业中，煤炭开采和洗选业、石油和天然气开采业、石油煤炭及其他燃料加工业、化学原料和化学制品制造业价格涨幅回落，黑色金属冶炼和压延加工业价格降幅扩大，有色金属冶炼和压延加工业价格由涨转降。

“考虑到国际大宗商品价格普遍高位回落、国内大宗商品保供稳价工作扎实推进、翘尾明显收窄等因素影响，后期PPI涨幅有望继续回落。”郭丽岩说。



雄安新区 中央绿谷雏形显现

建设中的雄安新区中央绿谷(9月8日摄，无人机照片)。

雄安新区中央绿谷是启动区核心绿色空间，水系将与白洋淀相连。目前，该项目雏形已经显现，正加快推进周边配套设施设计建设。

(新华社发)

欧洲央行大幅加息难改欧元颓势

新华社法兰克福9月9日电
记者 邵莉 单玮怡

欧洲中央银行8日宣布，将欧元区三大关键利率均上调75个基点，这是自2002年实体欧元货币面世以来最大幅度加息。但加息决定并未给欧元汇率带来有效提振。观察人士指出，由于能源短缺和高通胀担忧挥之不去，欧元区经济前景不佳，加之欧美加息不同步，欧元颓势短期内难有明显改观。

欧洲央行当天发布的公告中有三点关键信息：一是欧洲央行再次大幅上调欧元区通胀预测，今明两年的通胀率预计分别达8.1%和5.5%，均远高于2%的目标；二是

欧洲央行判断欧元区经济增长将减速并可能陷于停滞，明年经济增速将从今年的3.1%降至0.9%；三是欧洲央行认为欧元贬值将进一步加剧通胀。

欧洲央行行长拉加德当天回答记者提问时表示，75个基点的加息幅度不是常态，但如果需要，欧洲央行会继续大幅加息。

荷兰国际集团宏观研究部负责人卡斯滕·布热斯基指出，欧洲央行此次加息决定是历史性举措，表明鸽派在决策中的影响力已大大减弱，预计将在年底前再加息75个基点。

但大幅加息后，多家机构投资者依然看跌欧元。分析人士认为，

欧洲央行在加息上加大力度，但步伐仍落后于美联储，欧洲央行与美联储加息的差距会给欧元带来下行压力。

加拿大高明证券公司认为，加息75个基点只能在短期内温和支撑欧元，欧洲能源危机前景也是决定欧元未来走势的关键因素。

位于莱比锡的欧洲能源交易所目前正在以每兆瓦时约500欧元的价格交易明年交付的电力。此前这一价格曾上涨到每兆瓦时800欧元。而去年夏天的价格在每兆瓦时80欧元左右。

德国工业联合会7日发布一项对近600家企业的调查，超过90%的受访企业表示，能源和原材料价

格的上涨，或危及生存，或带来重大挑战。五分之一的受访企业正在考虑将部分或整个企业迁往国外；近十分之一的企业停止或减少了其在德国的生产。

德国基尔世界经济研究所日前发布经济预测称，预计2023年德国国内生产总值将萎缩0.7%。该机构表示，能源危机的影响才刚刚开始，要到明年才能完全显现，能源价格大幅上涨正将德国经济拖入衰退。

德国中央合作银行首席经济学家米夏埃尔·霍尔施泰因表示，创纪录的加息来得太迟，欧洲央行将不得不冒着经济可能恶化的风险来减缓通胀。

解决的顽瘴痼疾，党风政风焕然一新，社风民风持续向好。

会议认为，在习近平总书记亲自部署、亲自推动下，党中央把解决形式主义突出问题和为基层减负结合起来，作为党的作风建设重要内容统筹推进，一体推进。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题，为基层卸下不必要的负担。党内存在的形式主义、官僚主义问题得到一定程度的遏制和治理，基层党员干部有了更多时间和精力抓落实。整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风

建设的常态化工作，成为推动全面从严治党纵深发展的有力抓手。

会议强调，抓作风建设只有进行时，没有完成时。中央八项规定要长期坚持。要准确把握新形势下反“四风”的规律特点和工作要求，乘势而上、再接再厉，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，管出习惯、抓出成效，化风成俗。要发扬钉钉子精神，始终保持突出问题的整治力度，督促落实好基层减负各项措施，不断健全基层减负的长效机制，强化并充分发挥常态化整治工作合力，让减负成果更好惠及广大基层干部和人民群众。

会议还研究了其他事项。

我革命战略部署，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。会议同意2022年10月7日召开中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议。

会议指出，党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求，修订完善中央八项规定实施细则，推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力，刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气，解决了一些长期没能

党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，明确新形势下坚持和加强党的全面领导、推进全面从严治党新要求，更好以伟大自我革命引领伟大社会革命。

会议认为，十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿，充分反映了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用的生动实践、工作成效、认识体会。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决落实党中央关于党的自